

Bevezetés a kiadási részbe: Budapest IV. kerületi lapja... Kiosztási díj: Helyi postán vagy helyben kassza...

EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyilvántartások... Budapest IV. kerületi lapja... Hirdetési felvételt a kiadóhoz...

Gladstone és a peerek.

Azon konfliktusról, mely Gladstone kormánya és az angol felsőház között kirobbant, röviden már megemlékeztünk...

A bizottság voltaképp nem a kormány, sőt nem is a kormány egyes közegeinek eljárását volt megvizsgáló...

A kormány evel szemben az alsóház többségére apellált. Gladstone előadta indokait, melyeknél fogva ő a bizottság kiküldését nem csak hogy szükségesnek nem tartotta...

Az alsóház és a felsőház egymással ellenkezésbe jöttek, még pedig a kormány pártoltságának kérdésében. Erre elterjedt Londonban a hír, hogy Gladstone a kormányról lép...

gatna, mint a mostani, a mely tehát ugyan csak ellentétes állást foglalna el a felsőházzal szemben. Indokolva lenne annyiban a dolog, hogy a kormány határozottan tullepte hatáskörét...

Ez az eset a legérdekesebb parlamenti problémák egyike, mely méltán várakozással tölti el nem csak Angliát, hanem egész Európát is. Sőt nem csak alkotmányjogi, hanem politikai szempontból is figyelemre méltó...

Egyes nagy tekintélyű politikusok a bonyodalomban valóságosabb természetű vélnék feltalálhatni. A Journal des Debats pláne azt hirdeti, hogy Anglia kellő közepében van a forradalom előtűnetének...

Budapest, március 2.

Az országos függetlenségi párt ma este 6 órakor értekezletet tartott, melynek tanácskozási tárgyát a földmivélés, ipar és kereskedelemügyi miniszterium költségvetése képezte...

A kereskedelmi miniszter — a mint értesülünk — az „Adria” tengeri hajózási társulat segélyezésének továbbhívására való meghosszabbításra, valamint a kereskedelmi miniszteriumnak a közgazdasági bizottságokban való képviseltetéséről, a képviselőháznak legközelebbi törvényjavaslatokat fog előterjeszteni.

A közoktatási bizottságból.

A képviselőház közoktatási albizottsága ma délután 4 órakor tartott ülést, melyben hitelesítették előbb a Szathmáry György betegsége folytán a február 24-iki ülésről elmaradt jegyzőkönyvet.

Elnök benutajta Hunfalvy Pálnak a középiskolai javaslatot német szakaszára vonatkozólag írásban beadott észrevételeit, melyek majd akkor, midőn a teljes bizottság tárgyalandja a javaslatot, figyelembe fognak vétetni.

Igy véget ért az albizottság ülése, 5 óra körül kezdődött a teljes közoktatási bizottság tanácskozása, melyen jelen voltak: Baross elnök, Szathmáry György jegyző, továbbá Mielh Jakab, Mikó Bálint, Hegedűs László, Bárczay Ödön, Bannszern Guidó, Kovács Albert, Kardos Kálmán és Bubic.

A kormány részéről jelen volt Trefort miniszter és Szász Károly min. tanácsos. Előnk az ülést megnyitván, Szathmáry felolvassa a teljes bizottság január 17-iki üléstől utolsó üléséről szóló jegyzőkönyvet, mely észrevétel nélkül hitelesítették.

Trefort Agoston miniszter tekintve a középiskolai javaslatot, nem különben az azoh különböző nemely felekezeti által beadott módosítványok fontosságát, az összes iratokat magához kívánja utasítani, alapos tanulmányozás és átlátszó feljegyzést végt.

Budapest, március 2.

Az angol felsőház annyiban vált a közte és a kabinet közti uralkodó viszály kiegyenlítéséhez hozzájárulni, hogy — mint a mai londoni lapok jelentik — kiküldött bizottságát által tudatja a kormánynyal, hogy a vizsgálatot csak az irországi földtörvény általános hatáskörrel kívánja kiterjeszteni a nélkül, hogy bírálata alá vönne az agrár-biztos által hozott iratokat.

erkölcsi tartalom vendő figyelembe. Ipolyi hibásnak tartja az „Egy palatinus” címet, mert Wesselényi Ferenczet nemcsak mint nádort jellemzi. A két pályázat nem egymás ölé, hanem egymás mellé helyezendő. Indítványozza, hogy a jutalom a „Széchenyi Pál” címirende adassék ki, a második mű szerzője pedig kereséskül, hogy engedné át a társulat közlönyének kiadás végett, kettős tiszteletdíjért, a mi csaknem annyi, mint a kitűző jutalom.

Ipolyi az indítványait elfogadták. A „Széchenyi Pál” szerzőjének nevére rejtő jelűre a vétkő felbontatván, abból Dr. Lánzy Gyula országgyűlési képviselő és budapesti egyetemi magán tanár neve tűnt ki. Megjelölték, Ipolyi pedig megjegyzé: „Új történeíró”.

találta elfogadhatónak. Ha tekintetbe vesszük, hogy a lordok mily óriási mérvben vannak érdekelve a földbirtoki viszonyok meg nem változtatásában, igen érthetőnek fogjuk találni a felsőház eljárását. Ime a legújabb adatok nyomán egy kis kimutatás ama földbirtokról és jövedelméről, melylyel a lordok bizottságának tagjai Irországból, melylyel a lordok bizottságának tagjai Irországból, melylyel a lordok bizottságának tagjai Irországból...

Szkobelew tábornok az alatt a rövid idő alatt is, melyet Bécsben töltött, talált alkalmat arra, hogy újabb enuncziációkat tegyen, az előbbieknél persze sokkal szelidebbeket. Azt mondá, hogy bezzédét nem közölték híven s ő soha sem gondolta volna, hogy politikai magánvételeit annyira ki fogják szakmányolni. Ö nem árult el Párisban semmiféle státus-titkot; van Orországbán elég ember, a ki ép oly nyíltan ír és beszél, mint ő beszélt Péterváron és Párisban.

A hazavíró parancs átadásáról a „National Ztg.”-nak Párisból a következőket írják: „Midőn Orlov herceg párisi orosz nagykövete megkapta a cáz által aláírt rendeletet azaz az utasítással, hogy azt személyesen adja át Szkobelew tábornoknak, akkor még nem beszélt vele, érintkezések csupán névjegyek kicserélésére szorítottak. Orlov 10 órakor reggel ment el a tábornok szállására. Midőn azt mondá, hogy hazautazási parancsot hoz, Szkobelew elápadt s ideges reszketés fogta el. „Ki írta alá a parancsot? A cáz vagy Ignatiev?” kérdé azután, rövid vége magán. „A cáz!” felelt Orlov herceg, mire Szkobelew oly levertséggel esett, hogy Orlov, kire a jelenet kínos hatással volt, szótlanul adta át a parancsot és eltávozott.

A fölkelés.

Kattaróbol távirát mai kelettel a „D. Ztg.”-nak: Montenegró semlegesége napról napra kéteőbb. A Ljuta és SANCUPACHIO fölötti magaslatozon naponként mutatkozó kisebb felkelő csapatok a közeljövő Montenegró határon átmennek, s ha elűzik őket, ismét visszatérnek, a nélkül, hogy a montenegrói határőrök legesekélyebb mértékben is akadályozták volna őket.

megügette, gyermekkorú barátja volt, s önéletirát egész terjedelmében az akadémia fogja kiadni. Vonzo érdekesültecs becses adatok vannak benne csak a véletlen mentette meg ezeket a megsemmisültől, mint valószínűleg megsemmisült a második része, mert a följegyzések megszaktaknak, s degen kéz által van végre írva, hogy Szirmay 1718 ban meghalt. A könyv első lapján az a figyelmeztetés olvasható, hogy rejtésük el, nehogy idegenek is olvassák. Valószínűleg nagyon rejtőzködő tehát, mint Szirmay Antal, a család történetírője, Endrénének több művét említi, ezt azonban nem. A cseleki kastélyban lappangott az utóbbi időkben. A kastély új tulajdonosa, „az emancipált földesúr” régi könyveket és iratokat eladta a zsidó boltosnak. A fölvaszó ott talált rá, más egyéb könyvek közt. A vastag könyv Szirmay Endre kézirata, a család nevezetesen eményeit tartalmazza, de ezek közt saját életrajzának folyása is végig húzódik. Szirmay fia és unokái számára irta, hogy ismerjék az eseményeket, melyeket lakonikus rövidséggel ad elő. A följegyzések igen szépen jellemzik őt. Ezek alapján adta elő aztán Németh Lajos a Szirmay életét, mely viszonylagosan a többi éven át külföldön, Varsóban és Németországban folyt. Az egyetemét Strauszburgban végezte s ott tanulta a hadi tudományokat is, nevezetesen a tüszárságot. Többköly 1683 ban az összes tüszárság főnökévé tette. Hú ember volt Thökölynek a értesítő hosszú fogságot is szenvedett. Később Zemplénmegyében municipális tevékenységet fejtett ki, s 62

dályozták őket. Tegnapelőtt a Ljuta melletti magaslatokról ráltek egy katonai gőzbárára. Az esetről azonnal jelentést tettek a „Nautilus” parancsnokának, a ki azonban nem vett észre ezután felkelést. Tegnap, mikor a személyszállító gőzös Perasztó mellett elvonult, a Ljuta fölött emelkedő hegycsúcsok között láthatók voltak felkelő csapatok. Ledenice melletti naponként történnek apró csatározások, melyeknél mindig a felkelők hazuk a rövidébet. Vasárnap egy élelmi szerrel megrakott 100 teherhordó állatból álló csapat indult el Kattaróbol, állítólag Mosteregróba, azonban Valikzaj mellett a csapat nyugatnak fordult, az egész szállítmányt a felkelők táborába vitték.

Bécs, márc. 2. (Hivatalos.) A szerajevói főparancsnokság jelelti márc. 1-én éjjel: Leddichn tábornok jelelti február 28-án: Czveits vezérőrnagy tegnap délután elfoglalta Ullokot. Arlov ezredes hírszállója, melynek jobboldalra felkelők bukkantak, azokat visszaverte. A felkelők nagyobb veszteséget szenvedtek és három halott vizsahagyással megfutamodtak, egészen az Ullokot uráló magaslatoig Straujétől délre nyomult elő, és ma, miután Haas ezredesnek további erősítése nincs szüksége, onnan visszatért. Arlov ezredes csapatai nem szenvedtek veszteséget. — A Kalinovic körül emelt erődítéseket majdnem befejezték. — Jovanovic altábornagy jelelti márc. 1-én este: Czveits vezérőrnagy ma azt távirja, hogy hat órai nagy harcokkal összekötött menet után a Pluzine ezrlás vidékén, február 26-án délelőtt 11 órakor ozoelopommal a Morinje planinára ért. Midőn Svatosko Grobleje irányában jelentékeny utat tett, 12 óra 30 perckor a jobboldalról a keleti irányban fekvő pasina livadai házakról 4 kilométernyi távolságra mintegy 100 felkelővel összekötözött, kik ott befeszkeltek magukat és csapatainkra tüzeltek. Két század katona elkergette őket onnan, mely alkalommal a kunyhók egy része a lángok martaléka lett; a felkelők keleti irányban futamodtak meg. Az ozoelop 2 óra 30 perckor Ullokól 4 kilométernyire érkezett meg és a cserveni-cianacsi magaslato sziklás ormain nagyszámú felkelőbandák által talált megsemmisülte. — A folytatás a jelentés — megkezdém az ágyúüzemlést; azazalt a gyalogság felvonult és szüntelen megkezdé a tüzelet. 4 óra körül tájkozva voltam az iránt, hogy az egyes támasz nem fog cédhöz vezetni, mert nyílt térséget kellett volna átthaladni s a csapatok azonkívül egy a mi jobb szárnyunkhoz nem messze fekvő, nagyon markans magaslatoiról jövő fegyvertűzők lettek volna kitéve. Elhatároztam tehát, hogy a magaslatokat, noha azok kből épült út barakkal voltak megerősítve, meg fogom támadni. A míg az ágyúk és egy gyalogság osztály a magaslatokat lövedékeztette, ezeket körülkerítém és később az összes csapatokat oda magam köré gyűjtöttem daczára a heves hózávarnak, elmondtam a fitámadást. A kezdetlegesen megerősített, de természet képezte akadályok által igen erős állások meredek lejtőin felkuszak a katonák és 7 óra 30 perckor heves egy órai fegyvertűző, valamint részben karácsoni után elfoglalták a pozíciókat. Az ellenség minden ellökődése, hogy Ullok támpontját visszahódítsa, siker nélkül volt. A felkelők, kik tökéletesan veséset szenvedtek, minden irányban megfutamodtak, sietségükben több halottat hátrahagytak, számos halottjaikat és sebesültjeiket magukkal czipelték. A mi veszteségünk: a 71. gyalogezredből estelek: Jakobovics Zigmund Orvezet, Pilat János, Povinsky Pál, Smejó Gáspár, Blazsy József, Kotics György, Porubcsánszky József és Huszár József gyalogság; súlyos sebet kaptak: Horcsak József, Ratvány György, Lukács József, Oklepez András, Kuscsák János, Zabojnki István és Kurczek István gyalogságok; könnyű sebet kaptak:

AZ „EGYETÉRTEÉS” TÁRSULÁJA.

A történelmi társulat havi ülése

(A pályázat eredménye. Felolvasások.) A történelmi társulat mai ülése ama pályázat eredményének kihirdetésével nyílt meg, mely rövid történelmi élet- és jellemrajzot kívánt, kuttatóra tanulmányok alapján. Jutalma a Bay Ilona urbölgy által felajánlott 20 drb arany. A beérkezett nyolcz pályaműről sok dicérettel nyilatkozott a két bíráló, gr. Szécheny Antal és Ipolyi Arnold papok. Szécheny, kinek bírálatát a titkár olvasta föl, mindenik pályaműnkét érdemesnek tartja a kinyomtatásra. Nagy dicérettel emeli ki a „Széchenyi Pál kalocsai érsek (1642—1710)” című pályaművet s azt mondja róla: „A tárgy beható ismerete, a történelmi szempont tárgyalogassága, az ítélet higgadsága, párosulva a meggyőző mélységével s az értelem élénkségével, a multnak szerencsés és méltókérdetlen összekötése a jelen benyomásaival, az irodalmi szerkezet összhangza, az adatok bősége és változatosága, biztosítják ezen dolgozatnak a többi pályaművek közt az első helyet. Nem csakely érdeme azon kívül, hogy számos és jellemző kivezon közzelével sok fontos kütő ismeret közvetíti, a nagyobb közönnyel, melyek — mint pol-

dál az angol — hollandiai képviselők diplomáciai levelezése — eddig inkább csak a szakemberek figyelmét vonták magukra.” Az „Egy palatinus” című is sokkal érdemesebb, hogsem második hely jusson neki; majdnem egy színvonalra helyezi Szécheny az előbbival, s a mérleg sorpenyójében az egyik vagy másik tárgy iránt vonzalom a döntő a két mű közt. A többi műveket következő sorrendben említi: Frater György, Garay II Miklós, Nagy András hajdu kapitány, mely élénk vázlat, de nem tekinthető jellemrajznak: A b Sámuel szellemes vázlat, s eddigéig másképen feljeggett mesgalomról szól, de ez sem jellemrajz. Erdélyi b. Pálffy Miklós inkább okirati buvárisai tanulmány. „Mátyás király” a hős királyi események jellemzőlegesen kifejtése, nem pedig azok összefoglalásának feltűntetése, de szabatos előadása kiemelendő. Ipolyi Arnold bírálatá csatlakozik Széchenyhez. Általánoságban még megjegyzi, hogy a pályázat által kitűzött cím (művészi tökélyű, egyöntű kerekded jellemrajz), teljesen nem éri el egyik mű sem. Hiányzik bennök az egységes alapszemlélet kiindulása, mint a magasabb művészi alakítás kiinduló pontja; hiányzik a jellemek erősebb árnyalása. De előnyökül fogva kétségtelen, hogy a Széchen által elsőként emített két pályamű a többi messze túlhaladja s egymással versenyeznek. Az „Egy palatinus”-ban a jellemzés erője kiemelkedőbb, mint a másikban, de viszont ebben (Széchenyi Pál érsek) a magasabb nemzeti

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.





Table with columns for 'Faj', 'Mennyiség', 'Ár', and 'Érték'. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices and values.

Table titled 'Értékpapírok' listing various securities, bonds, and bank shares with their current prices and values.

Table titled 'Értékpapírok' listing various securities, bonds, and bank shares with their current prices and values.

Table titled 'Értékpapírok' listing various securities, bonds, and bank shares with their current prices and values.

Table titled 'Értékpapírok' listing various securities, bonds, and bank shares with their current prices and values.

Table titled 'Értékpapírok' listing various securities, bonds, and bank shares with their current prices and values.

Fővárosi vigarda
A nyári tereben bemutatás a Duna oldalán, a közéleti szemben...

Belépti díj 50 kr, álló hely 30 kr, gyermekek felét fizetik.
Szedelmayer J. Impresarió

Első cs. k. szab. osztr. duna-gőzhajóársaság.
Szombaton, f. hó 4-én kezdődnek a hetenként háromszor közlekedő pótkahajómenetek Budapest és Zimony között...

Forgalmi igazgatóság.
Első cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság

Titkos betegségek
tehetetlenséget
továbbá borbajokat, vizeleti nehézségeket, hangyecsé székleteket, friss és túltöltött hólyagot...

Weiss J.
gyak. orvos és szülész, az itteni osztr. kir. katonai főorvosban volt osztályosor, bel- és külföldi tudományos és humanitárius társaságok rendes a titkosa...

Royko Viktor
Tiszaujlaki gyógyszerész
fehér, barna és fekete színű
közkedvelt magyar bajszpedróje.

Több mint 26,000 köszönőirat bizonyítja a valódi stájer-ürmös-növények kivonatának gyógyhatását
Ezen kivonat, melynek egy háztartáshoz sem kellene hiányoznia, rendkívül hatá-

Pénzkelesőnök
minden mennyiségben földi rőkök és házakra leggyor-
rabbban és leolcsóbban megkiszáradtatnak.

BOGDÁN JÓZSEF
Múzeum-körút 10-ik szám
Kocsigyar helyiség:
páva-utca 10. szám alatt saját házában.
BUDAPESTEN.

Meggyógyulása
a sorvadás általános testi gyengeség, emésztési hiányok, étvágytalanság, torok-bajok, köhögés, a gyomor-, mell- és tüdőbajoknak, a világ koronás fejei által 58-szor legfőbb kitüntetésben részesített Hoff János-féle malátakészítmények, az egyedül valódi Hoff János-féle malátakivonattal, a malátakészítmények, az egyedül valódi Hoff János-féle malátakivonattal, a malátakészítmények, az egyedül valódi Hoff János-féle malátakivonattal...

NEHÉZ KOR
gyógyítható!
Dósy Fanni úrnő által Szegeden, a f. hó 17-ik napján...

Hirdetésesek
lap részére felvételnek
kiadó hivatalban
hímző-utca 1. sz. a.

Az
62
ért.
me
vádj
szer
zár
pon
Rob
ajánl
Tisz
előad
nás
ter b
Mire
óra.
nagy
ke
zik
a na
tele
tani.
kü l
rozat
azon
zud
szava
s ne
meg
s Pá
Ez
arra
töl el
hata
is vol
háza
nyozó
mérés
hencz
dekét
határ
Some
Dems
legke
ház a
szava
lat.
zavar
vagy
szava
R o h
nak-e
kan a
pár
zás, a
c zy i
tot, m
csillap
e fel
c zy h
szava
mellet
sékelt
ny m
fogad
kikül
rült a
c zét
Kiseb
is. El
rossét
értelm
ugyan
a meg
értette
Tisz
zak B
ban a
A v
vetek
rókuk;
tunk; k
a rémü
Evange
akarta
örkölde
kis aj
ajtó fe
anyám
szok ill
A lyket
benmün
ladt m
helyek
egy ho
s elrejt
oda leg
melyet
ev virág
ban, ho
a szok
tókát a
a nagy
engem
tyád ha
dulatdó
és nyug
As
képes v
makat, v
és or







